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OPCIÓ
 B 
TEORÍA (4,5 puntos) 
1. Responda a la siguiente pregunta: Definir entorno específico de la empresa y proponer al menos dos ejemplos de factores de dicho 

entorno que podrían afectar a una pequeña industria dedicada a la fabricación de calzado. (1,5 puntos)  
 
2. Responda a dos de las siguientes preguntas: 
2.a Una empresa catalana productora de aceites desea instalar una planta de producción en la Zona Especial Canaria. Indicar las 

condiciones que debe cumplir para poder instalarse en la citada Zona. (1,5 puntos)  
2.b Un dato reciente del Instituto Nacional de Estadística muestra que “el 52,7% de las empresas no emplea a ningún asalariado”. Indicar 

cómo se clasifican las empresas siguiendo los criterios para definir el tamaño empresarial y señale en qué grupo se integran las empresas 

anteriores. (1,5 puntos)  

2.c ¿Qué diferencias existes entre el Período Medio de Maduración Económico y el Financiero? (1,5 puntos)  
 

PROBLEMAS (5,5 puntos) 
1. Hotel La Costa presentó a 31 de diciembre de los dos últimos ejercicios económicos los siguientes balances (miles de €): 

 
ACTIVO PATRIMONIO NETO Y PASIVO 


º  Cuenta Año 2 Año 1 
º  Cuenta Año 2 Año 1 
205 Aplicaciones Informáticas 14 10 100 Capital Social 1.000 1.000 

210 Terrenos y bienes naturales 1.000 1.000 112 Reserva Legal 42 30 

211 Construcciones 600 600 129 Resultado del ejercicio 12 15 

213 Maquinaria 400 400 170 Deuda a largo plazo con entidades de crédito 672 680 

216 Mobiliario 12 12 401 Proveedores, efectos comerciales a pagar 110 100 

217 Equipos para procesos de información 25 20 410 Acreedores por prestación de servicios 364 220 

218 Elementos de transporte 

 

30 30 475 Hacienda Pública, acreedora  por conceptos 

fiscales 

48 11 

281 Amortización Acumulada Inmovilizado 

Material 

-210 -190 476 Organismos de la Seguridad Social 

acreedores 

47 8 

300 Mercaderías 30 32 

430 Clientes 410 100 

520 Deudas a corto plazo con entidades de 

crédito 

78 

 

75 

431 Clientes, efectos comerciales a cobrar 30 25 

570 Caja 20 80 

572 Bancos e instituciones crédito 12 20 

    

TOTAL ACTIVO 2.373 2.139 TOTAL PATRIMO
IO 
ETO Y PASIVO 2.373 2.139 
1.a Ordenar los balances anteriores y determinar el valor de las distintas masas patrimoniales de cada año. (1 punto)  

2.b Calcular el Fondo de Maniobra con el que ha trabajado la empresa en los últimos dos años y comentar su resultado. (1 punto)  
2.c ¿Le parece razonable el grado de endeudamiento con que ha trabajado esta empresa en los últimos años? Deje constancia de los 

cálculos que ha efectuado para determinarlo y comente y razone sus resultados. (0,75 puntos)  
 
2. En una empresa se está decidiendo sobre el proyecto de inversión más oportuno para la apertura de una nueva planta de ensamblaje de 

placas fotovoltaicas en una región española. La inversión requiere construcción y maquinaria por valor de 50.000 euros en cualquiera de 

los casos. Sin embargo, los flujos de caja esperados son diferentes en función de la localización escogida para las plantas. Si la empresa se 

localiza en la región A obtendrá un flujo constante cada año de 84.000 euros durante los próximos 3 años. Sin embargo, en la región B los 

flujos serán para los próximos 3 años de: 45.000, 80.000 y 95.000, respectivamente. Con los datos que se aportan anteriormente, 

determinar en qué región le conviene más a la empresa esta instalación si se conoce que la tasa de actualización a aplicar es del 4,5%. 

Utilizar para ello el criterio del Valor Actual Neto y explicar su decisión. (1,5 puntos)  
 

3. En LITIO´S, S.L. los trabajadores de planta consumen en el proceso de producción 10.000 horas de trabajo para producir 200.000 

unidades de producto al mes y se desea aumentar su productividad un 10% utilizando la mitad de las horas. Calcular cuántas unidades de 

producto deben obtener mensualmente para cumplir con la productividad deseada. (1,25 puntos)  

 

  

Aviso: 
o se pueden escoger preguntas de las dos opciones, debiendo elegir una de ellas, la opción A o la B 
Opción B. Teoría: Debe responder a un total de 3 preguntas: 1 pregunta obligatoria y 2 de las tres que se le plantean a continuación (no responda a las 3 ya que 
sólo puntuarán las dos que primero conteste). Problemas: Debe realizar los 3 ejercicios que se le plantean, respondiendo a todos los apartados correspondientes. 
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CRITERIOS ESPECÍFICOS DE CORRECCIÓ
 

OPCIÓ
 B 
TEORÍA (4,25 puntos) 
1. Responder a la siguiente pregunta: Definir Responsabilidad Social Empresarial (RSE) y poner al menos dos ejemplos de medidas 

referidas a ámbitos diferentes de la RSE y que han sido adoptadas por empresas que conozca. (1,75 puntos) 

 

2. Responder a dos de las siguientes preguntas: 

2.a Definir la Zona Especial Canaria y explicar su finalidad (1,25 puntos) 

2.b Identificar el tipo de fiscalidad a que corresponden el Impuesto de Sociedades (I.S.) y el Impuesto sobre la Renta de las Personas 

Físicas (I.R.P.F.). Poner un ejemplo de impuesto de otro tipo de fiscalidad, comentando sus diferencias. (1,25 puntos) 

2.c Los fabricantes de perfumes suelen utilizar la segmentación de mercados, explicar la finalidad de esta segmentación e indicar tres 

criterios de segmentación que podrían utilizar. (1,25 puntos) 

 

PROBLEMAS (5,75 puntos) 
1. (2,75 puntos)  

1) Elaborar el Balance y calcular el beneficio. (2,25 puntos: 0,11 por cada cuenta + 0,49 por beneficio y estructura cuenta) 

 

2) Calcular Fondo de Maniobra y comentar su resultado (0,5 puntos: 0,15 cálculo y resto comentario)  
 

2. (1,5 puntos)  

Calculo de los dos VAN (0,5 por cada uno = 1,00 puntos + 0,5 por elección de X y comentario) 

 
 

3. (1,5 puntos)  

Cálculo del volumen en que el coste total es igual en ambos casos.  Igualar ambas ecuaciones y despejar x (1 punto)  
Comentario (0,5 puntos) 

 

 

 
 

 


